

美联储宣布加息50个基点

6月起缩减资产负债表

美国联邦储备委员会4日宣布加息50个基点，将联邦基金利率目标区间上调到0.75%至1%之间。这是自2000年以来加息幅度首次达到50个基点，显示美联储收紧货币政策的紧迫性。

与此同时，美联储宣布将从6月1日起缩减规模近9万亿美元的资产负债表，以配合加息举措，遏制飙升的通胀。

美联储决策机构联邦公开市场委员会4日在结束为期两天的货币政策会议后发表声明说，通货膨胀率居高不下，反映出与新

冠疫情相关的供需失衡、能源价格上涨以及更广泛的价格压力。俄乌冲突及其相关事件正在给通胀带来额外上行压力。委员会表示“高度关注通胀风险”。

美联储在另一份声明中宣布将从6月1日开始以“可预测的方式”缩减资产负债表。初始阶段美国国债的缩减规模将为每月300亿美元，3个月后每月减持规模将扩大至600亿美元；机构抵押贷款支持证券初始缩减规模将为175亿美元，3个月后每月减持规模将扩大至350亿美元。

美联储临时主席鲍威尔在会后召开的新闻发布会上说，目前劳动力市场极度紧张，通胀率太高，美联储正迅速采取行动使通胀回落。他说，委员会成员普遍认为，未来几次会议中应讨论进一步加息50个基点的议题。

当回答加速收紧货币政策是否会导致衰退风险的问题时，鲍威尔说，美国家庭和企业财务状况良好，劳动力市场强劲，经济有望实现“软着陆”。但他同时表示，实现“软着陆”将非常具有挑战性。

据新华社

■ 相关新闻

美联储货币政策“急转弯” 冲击全球金融稳定

美国联邦储备委员会4日宣布加息50个基点，创下美联储2000年以来单次加息最大幅度，体现出美联储收紧货币政策的紧迫性。

分析人士认为，美联储前期行动迟缓，一定程度上导致美国面临40年来最严重通胀局面。如今为遏制通胀风险，美联储不得不在加息、缩表上“快步走”。这一政策失序不仅导致美国经济衰退风险上升，也造成负面外溢效应，冲击全球金融市场并加剧新兴市场压力。

行动迟缓致通胀失控

美国通胀上升早有端倪。去年2月初，美国前财部长、哈佛大学教授萨默斯就撰文警告，美国大规模财政刺激政策可能引发“一代人所见过的通胀压力”，美国需快速调整财政和货币政策以应对通胀风险。然而，拜登政府和美联储屡次用“通胀暂时论”来淡化风险。

事实证明“通胀暂时论”是明显误判。美联储去年12月放弃通胀“暂时性”的表述，决定加快缩减资产购买规模。此后，包括美联储临时主席鲍威尔在内的美联储官员承认通胀上升比预期幅度更大、持续时间更长，美联储政策重点也逐渐从促就业、稳经济转向抗通胀，但其政策调整已远远落后于通胀形势。

美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员加里·赫夫鲍尔接受新华社记者采访时表示，美联储去年五六月份就应行动，却

向市场发出了错误信号，未及时遏制通胀，是巨大的“人为错误”。

据美国消费者新闻与商业频道报道，美国误判通胀有多重原因：美联储系统经济学家遍布政府部门，分析方式趋同；过度依赖传统的经济预测方式，已不适合当下形势；推动巨额财政支出的政治压力等。

报道援引知情人士消息称，在早期讨论中，白宫官员承认刺激计划和基础设施支出可能导致通胀，但选择无视这种风险，因为这些政策“在政治上受欢迎”，也能进一步推动经济复苏。

加速加息或致复苏脱轨

随着通胀形势持续恶化，美联储3月中旬开启加息周期，其多名官员密集发声，支持必要时采取激进加息策略以抑制通胀。

在5月4日结束的货币政策会议上，美联储决策层一致同意加息50个基点，并计划从6月1日起缩减规模近9万亿美元的资产负债表。

鲍威尔在会后记者会上说，未来几次会议将讨论进一步加息。当被问及加速收紧货币政策是否会导致衰退风险时，鲍威尔表示，美国家庭和企业财务状况良好，劳动力市场强劲，经济有望实现“软着陆”，但也面临挑战。

萨默斯指出，从过去几十年的历史经验来看，在高通胀和低失业率的过热状态之后，美国经济通常会很快出现衰退。

赫夫鲍尔也认为，虽然美国经济今年第二季度有望扭转第一

季度萎缩的局面，但第四季度或明年第一季度，美国经济衰退的可能性依然存在。

美联储前副主席罗杰·弗格森也表示，预计美国经济在2023年陷入衰退。

新兴市场或遭多重冲击

美联储转向激进加息可能对新兴市场产生多重溢出效应，增加全球金融稳定风险。

芝加哥财富会计师事务所首席经济学家戴安·斯旺克认为，每次美联储加息，发展中经济体都面临本币贬值、通胀上行和偿债压力等挑战。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼告诉新华社记者，随着美联储进入紧缩周期，美元资产回报对投资者更具吸引力，资金将大规模从新兴市场回流美国，并可能导致高负债的新兴经济体出现债务违约。

国际货币基金组织(IMF)和世界银行估计，低收入国家中已有六成处于或即将陷入债务困境。世行行长马尔帕斯日前指出，各国面临严重的融资压力，预计债务危机今年将“继续恶化”。IMF认为，主要央行在收紧货币政策时应清晰沟通，谨防给脆弱的新兴市场和发展中经济体带来溢出性金融风险。

IMF研究部门主管马哈尔·纳巴尔表示，美联储加速收紧货币政策可能增加新兴市场资本外流压力，推高输入型通胀，增加债务脆弱性，并挤压其政策空间。

据新华社

外交部：制裁换不来和平，只能给世界经济雪上加霜

就国际货币基金组织近日将全球经济增长预期下调至3.6%，外交部发言人赵立坚5日表示，面对低迷脆弱的世界经济，美国等少数国家固守一己私利，一味加码单边制裁。制裁换不来和平，只能给世界经济雪上加霜。美国作为全球第一大经济体，应多做一点有利于世界经济复苏和全球供应链稳定的事。

赵立坚是在当日例行记者会上回答提问时作上述表示的。

赵立坚说，当前，地缘政治动荡和新冠肺炎疫情叠加，世界经济面临严峻形势，各国民生和经济社会运行受到严重影响。可以说，经济复苏成为各国人民的共同愿望。

他说，面对诸多不稳定性和不确定性，中国经济始终为世界经济增长贡献正能量，凸显“安全岛”“避风港”“稳定器”作用。今年

一季度数据表明，中国经济延续恢复发展态势，外贸外资持续向好，展现出强大韧性和活力。“我们愿同各方一道，不断为稳定全球产业链供应链、推动世界经济复苏、提振全球发展信心作出积极贡献。”

赵立坚强调，世界经济复苏需要国际社会共同努力。“我们遗憾地看到，面对低迷脆弱的世界经济，美国等少数国家固守一己私利，一味加码单边制裁。事实早已证明，制裁换不来和平，只能给世界经济雪上加霜，制裁大棒实际上是打在各国人民身上。”

他表示，美国作为全球第一大经济体，应多想一想全球百姓的生存权、发展权，多做一点有利于世界经济复苏和全球供应链稳定的事。

据新华社

拜登宣布美国新墨西哥州野火为“重大灾害”



这是5月4日在美国新墨西哥州拉斯维加斯附近拍摄的燃烧的野火。
新华社/路透

美国白宫4日发表声明说，总统拜登当天宣布美国西南部新墨西哥州持续数周的野火为“重大灾害”，联邦政府可以向该州受灾地区发放救援资金。

声明说，新墨西哥州从4月5日起发生野火并一直持续，造成“重大灾害”。联邦援助可用于为受灾民众提供临时住房和房屋维修补助，帮助当地居民和企业灾后重建等。

综合新墨西哥州政府通报和美国媒体报道，过去30天里新墨西哥州刮了24天大风，州长称半个州都有野火问题，目前仍有7处野火在燃烧。其中，北部两场大规模野火在一周多前延烧到一起，截至3日已烧毁超过16万英亩(约合6.47万公顷)

土地和数以百计房屋及其他建筑，迫使约6000名居民疏散。如果北部野火本周仍得不到控制，多个城镇及超过1.5万户家庭可能受到威胁。

美国有线电视新闻网4日援引气象学家的话说，今年以来，新墨西哥州约有30万英亩(约合12.14万公顷)土地被烧毁，比过去两年该州野火烧毁面积之和还要多。

美国西南地区的野火季通常在5月或6月开始，但今年由于大风、大面积干旱和植被干燥，野火季提前来临。4月下旬，美国西南部山区和平原一度有超过12处大规模野火在同时燃烧。各州中，新墨西哥州野火灾情最为严重。

据新华社

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

分类信息 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 **85010256**

为更好的为您服务
分类块状信息
(小投入大回报)
电话: 0511-85010256

家电维修 视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备
●镇江市家电维修专家，电 18905282938

婚姻中介 65 公务员；女 90 年硕士留学生；男 93 年 1 米 75 国企中层 13337758393

●天赐老中青婚介成立 26 年；女 95 年 1 米